

黄埔区： 四个“万亿”计划 全力打造经济发展最强区

新快报讯 记者李应华报道 10月26日上午，广州市黄埔区第二届人民代表大会第一次会议在科学城会议中心开幕。黄埔区代理区长洗银松作政府工作报告。

过去六年，黄埔区高质量发展实现大跨越，GDP增速每年提高1个百分点，至2019年达到8.6%，5项主要经济指标位居全国经开区第一。今后五年，黄埔区将发挥广州实体经济主战场、科技创新主引擎、改革开放主阵地、城市更新主力军作用，大力实施“万亿制造”“万亿国资”“万亿固投”“万亿商品”计划，全力打造经济发展最强区。

未来五年，黄埔区将汇聚形成立足广州、辐射湾区、示范全国的战略科技力量。将加快筹建黄埔大学，实现广州交通大学招生办学，推动新加坡国立大学、西安电子科技大学等高校在区创新发展；加大科技研发财政支持力度，确保全社会研发投入经费投入强度超过6%；将着力培育国家

级专精特新企业100家，创建“中小企业能办大事”创新示范区；将建设大湾区科技金融创新中心，到2025年上市企业达到100家。

黄埔区“十四五”期间具体目标包括：到2025年，全区规上工业企业突破1500家，工业总产值超1.4万亿元；实现国资管理规模超1万亿元，区属国企控股上市公司累计达到10家以上；“十四五”期间累计完成固定资产投资超1万亿元；商品销售总额达到1.5万亿元，成为广州建设国际消费中心城市的战略支点。

未来五年，黄埔区将全力打造共同富裕实践区。发展更加公平更高质量的教育，提升初、小、幼学校公办比例，建成华南师大附中、湖南师大附属实验学校等优质学校，新增公办学位6.5万个以上，落实教育“双减”政策。打造中大附属第一医院脑科学中心，高标准建设区属医院和基层医疗卫生服务机构，新增医疗床位5000张。

海珠区： 推动“一区一谷一圈” 建设数字生态城

新快报讯 记者罗清晓报道 10月26日，广州市海珠区第十七届人民代表大会第一次会议召开，代理区长毛松作政府工作报告。

过去五年，海珠经济实力不断跃升，2020年地区生产总值迈上2000亿元台阶，年均增长6.3%，今年1—3季度，地区生产总值增长10.4%，位居全市第四，中心城区第一。根据政府工作报告，今后五年政府要全力做强人工智能与数字经济、城市更新“双引擎”，优化“一区一谷一圈”三大空间布局，加快建设数字经济示范区、产城融合引领区、城央生态宜居区、文商旅融合样板区，逐步建成有活力有魅力有竞争力的数字生态城。今后五年的主要目标是，围绕打造高质量发展新高地，以数字经济为引领的现代产业体系再上新台阶，地区生

产总值年均增长6%左右，固定资产投资年均增长8%左右，一般公共预算收入年均增长8%左右。

海珠区未来五年将重点抓好以下工作：全力推动“一区一谷一圈”，力争到2025年琶洲试验区实现营收超5000亿元。建成106.5公里碧道，推进2个以上社区公园建设，建成8个口袋公园。推动广佛环线、穗莞深城际琶洲支线、地铁10号、11号、12号线全面开通，地铁8号线东延段、28号线开工建设，新增轨道交通30公里。力争5年内供应住宅、人才公寓15万套以上。着力扩大基础教育优质学位供给，新建17所中小学、幼儿园，完成13个校园改扩建工程，提高学前教育、义务教育阶段公办学校比例，打造更多优质特色高中。

番禺区： 打造亲海智城 力争进入全市第一方阵

新快报讯 记者谢源源报道 10月26日，广州市番禺区第十八届人民代表大会第一次会议召开，番禺区人民政府代理区长叶珊珊向大会作工作报告。

报告指出，第十八届番禺区政府的工作目标是：地区生产总值突破3000亿元，力争进入全市经济社会发展的第一方阵。聚焦融入都市圈、引领都市圈、屹立都市圈定位，建设生产发展、生活幸福、生态良好、生机无限的华南枢纽、岭南水乡、湾区门户、高铁新城。努力实现城市功能品质更优，城乡深度融合，社会环境平安有序，生态更加美丽宜居，民生福祉显著提升，政府更加廉洁高效。

按照“立足湾区，面向世界”，建设现代化亲海智城的思路，高水平、高起点建设优化提升南大干线经济带和番禺珠江沿岸经济带。统筹沿线沿江开发建设，打造“以点带面、串珠成链、引城入海”的区域经济发展格局。以占据珠江口、面向狮子洋的临

江亲海优势，推动万博长隆片区向珠江拓展，打造以万博长隆为核心的广州亲海商务区。以广州大学城为智核建设粤港澳大湾区创新创业高质量发展示范区，打造粤港澳大湾区“最强大脑”，科技创新重要策源地、高端产业集聚区。全面激活省级经济技术开发区政策效应，推动番禺汽车城创建国家新型工业化产业示范基地，打造千亿级汽车制造业产业集群。全力配合市开展莲花湾片区城市设计、专项规划和政策研究。深入实施区域协调发展战略，推动西南部珠宝产业、中部动漫游戏产业、东部灯光音响红木产业等传统优势产业集聚区转型升级，促进各类要素合理流动，推动形成功能明显、优势互补、高质量发展的区域经济布局。

越秀区： 壮大四个千亿级产业 实施内需提质三项计划

新快报讯 记者邓毅富报道 10月26日下午，越秀区第十七届人民代表大会第一次会议圆满完成各项议程，胜利闭幕。会议选举孔祥虎为越秀区第十七届人民代表大会常务委员会主任，选举郭昊羽为越秀区区长。

在政府工作报告中，未来5年，越秀区的目标之一是激活现代产业发展内生动能。培育壮大四个千亿级产业，放大“超高清视频+”产业优势，形成创新应用示范，加快粤港澳大湾区生命健康产业创新区建设。集聚一批“500强”企业全球总部、区域总部和功能总部，创新发展“会议+商旅文”新模式，依托广州越秀国际会议中心吸引一批国内

外知名会展落户。

此外，越秀区将建设科技和产业创新应用示范区：联动企业与科研院所共同推动一批国家、省级实验室和研发中心落地，筹建一批国家级众创空间和科技企业孵化器，探索设立“越秀军创”孵化中心。

报告也提到，越秀区将实施内需提质三项计划：包括商圈升级计划，推动北京路、环市东、中华广场“三大商圈”强强连片联动发展，建设超大城市世界顶级商圈。消费培植计划，创建国家级夜间文化和旅游消费集聚区。投资优化计划，加快推进5G基站、充电桩、大数据中心、人工智能等新型基础设施建设投资。



广州海珠区海珠湖公园内，不少市民前来参观游览，碧绿的湖水和随处盛开的鲜花吸引了不少游客。(资料图)新快报记者 夏世焱/摄